

EL ÚLTIMO TELEGRAMA

DEFENSOR DE LOS INTERESES MATERIALES DEL CAMPO DE GIBRALTAR Y CEUTA

SE PUBLICA TODOS LOS SÁBADOS.

Redacción y Admon. Plaza de la Constitución, 9.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN 5 RS. AL MES

Silvela, parlamentario

Los periódicos que excitan al presidente del Consejo á plantear inmediatamente la cuestión de la reapertura de las Cortes, afectando desconfianza de que se proponga hacerlo, olvidan dos cosas: que el Sr. Silvela y el partido conservador que le sigue fueron siempre sinceramente parlamentarios, y que durante el período de vacaciones de las Cortes la autoridad y el prestigio del primero, para con el país y para con la opinión, lejos de menguar, han crecido y se han consolidado.

¿Por qué había de temer el Sr. Silvela la reunión de las Cortes? Ciertamente que la oposición que en la primera parte de la legislatura encontró fué ruda y exigió un incesante batallar; pero si proporcionaba trabajo, no encerraba peligro, porque venía de individualidades sueltas, como los señores Romero Robledo y Canalejas, ó de grupos irreconciliables, como el de los republicanos.

A fuer de parlamentarios probados, los Sres. Silvela y Fernández Villaverde saben muy bien que sin las Cortes no hay modo ni medio de sacar adelante el plan de reconstrucción financiera, del cual depende el porvenir del país. No habrán olvidado tampoco la fecha del 1.º de Enero, que las oposiciones les recuerdan, ni la conveniencia de que para entonces estén votados y puedan comenzar á regir los nuevos presupuestos; más todo eso puede conseguirse reanudando las Cortes sus tareas á fines de Octubre ó al comenzar el mes de Noviembre, porque no hay que olvidar que la primera parte de la legislatura estuvo dedicada á la exposición y discusión del plan del señor Villaverde, relativo á los ingresos, una parte del cual fué votado, y que no ocupando tiempo en la segunda parte de aquella las elecciones de Mesa y Comisiones permanentes, ni la minuciosa discusión de las actas, los dos meses de Noviembre y Diciembre podrán emplearse en trabajo útil, hasta el día 23 del último.

Por otra parte, el ministro de la Guerra es nuevo en el Gabinete, y aún cuando tiene consumada experiencia de los asuntos de aquel departamento, parece razonable dejarle algún tiempo para encontrar solución al problema de introducir economías en el presupuesto, sin suprimir unidades tácticas ni desorganizar los servicios.

Que la mayoría ha perdido mucho de su antigua cohesión, añaden los mencionados diarios: ¿dónde lo han averiguado? Asertos de esa clase no tienen importancia sino cuando se fundan en algún hecho; y las Cortes no funcionan desde Julio ni, por consiguiente, la mayoría. La modificación que acaba de experimentar el Gabinete no

es probable que influya en la actitud ni en el espíritu de aquélla; en este punto sirven para infundir alguna seguridad, además del carácter y antecedentes del general Polavieja y de su correcta actitud durante la crisis y después de ella, los artículos de los mismos diarios á que nos referimos, escritos para demostrar que el ex-ministro de la Guerra había desdeñado ó había perdido la posición de jefe de un grupo político.

Ni en la milicia ni en la administración su salida del Gabinete Silvela ha producido el menor movimiento. Es natural que suceda lo mismo en la mayoría de la Cámara popular, que comprende su misión y no es ajena á los impulsos del patriotismo.

Durante el interregno parlamentario ha mejorado mucho la situación del país y la de la Hacienda, y ha adquirido, como dijimos, mayores autoridad y prestigio el presidente del Consejo. Lo primero se ha verificado mediante las minoraciones de gastos y aumento de ingresos conseguido por el celo del ministro de Hacienda, y particularmente por la notable mejora en la recaudación de las rentas é impuestos; hecho, puede decirse, que no esperado (al menos, en la proporción que reviste) y que facilita mucho el problema de la nivelación.

Lo segundo, ó sea el arraigo en el alto cargo que ocupa y el aumento en autoridad y prestigio, del señor Silvela, débese á la energía mostrada para con las tendencias disolventes y para con los perturbadores, y á la sinceridad con que al propio tiempo atiende á cumplir los compromisos que contrajo para con el país y las Cortes en materia de economías positivas en el presupuesto de gastos.

Carece, pues, de fundamento la especie opositora de los supuestos recelos ó temores que la reapertura de las Cortes suscita en el Gobierno. Nunca, que sepamos, fué plan de éste abrirlas en la primera quincena de Octubre, y las circunstancias no aconsejan precipitar la fecha de la reunión, pero tampoco ofrece la menor duda el que este suceso se verificará en tiempo oportuno, calculando el necesario para que al inaugurarse el año de 1900 rijan los nuevos presupuestos.

Unos son en esta parte los deberes del Gobierno, apoyado en la mayoría, y los de las minorías en ambas Cámaras. Si aquél está obligado á verificar reducciones de gastos positivas hasta una cifra considerable, las minorías monárquicas lo están á no hacer obstrucción á los proyectos de ley correspondientes, á no anteponer á la política nacional y salvadora de la nivelación financiera y de la supresión del déficit los intereses ó las preocupaciones de partido.

Anúnciase ya que las individualidades

sueeltas y los republicanos no están conformes con aquel programa, y que, en vez de los asuntos rentísticos ó económicos, tratarán con preferencia y reñirán batallas en el terreno de los asuntos de religión, regionalismos, relaciones de los partidos y materias constituyentes, tratando de exacerbar las pasiones á toda costa.

Eso sí que es temible por dañoso al interés pátrio y capaz de influir en el modo de ser de las Cortes, en sus tareas y en su historia. Afortunadamente una cosa es querer y otra poder; y la unión de la mayoría con el Gobierno conservador, estrechándose más cuanto más peligrosa sea la táctica de las minorías *mínimas*, opondrá á las tendencias excéntricas el más eficaz remedio.

La regeneración económica

Hemos tenido ocasión de oír á algunos extranjeros su opinión sobre el estado económico de nuestro país y los propósitos que les animan en favor nuestro.

Cada día se arraiga más la creencia de que España posee grandes elementos de riqueza, y que pueden plantarse aquí muchos negocios en beneficio de los intereses patrios y de los capitales que en ellos se empleen.

Por eso hay desecho de invertir dinero en empresas explotables en España, pues tienen la seguridad de obtener una buena remuneración al dinero que empleen, como ha sucedido hasta ahora en muchos de los negocios que han establecido.

La casa Rothschild tiene el propósito de construir en Madrid una gran fábrica de luz eléctrica con todos los adelantos de la ciencia y el material más perfeccionado, aprovechando un gran salto de agua que ha adquirido en el término de Manzanares el Real. De este modo la luz resultará más barata y se aprovechará una fuerza motriz que está abandonada, cuando en otras partes tanto se busca y se aprovecha.

También estudian los extranjeros la explotación de la remolacha al ver los resultados satisfactorios que se obtienen de ella para producir azúcar, y es posible que se aumenten las fábricas existentes, de modo que no sea necesario importar esta materia sacarina.

De ese modo ganará la agricultura y la industria fabril, á la vez que dejamos de ser tributarios del extranjero, resultados que satisfacen por todos conceptos.

Sin embargo, vacilan los extranjeros para entrar en nuevos negocios en España, porque abrigan todavía algunas dudas sobre la normalización de la Hacienda y encuentran ciertas dificultades para el porvenir.

Crean que para prosperar el país y tener seguridades en el orden económico y tributario, hace falta que se refuercen los ingresos perma-

mentes, que se castiguen los gastos en lo que sea posible y que sea una verdad la nivelación del presupuesto. De este modo se evitan las perturbaciones, y se pueden hacer cálculos exactos sobre los rendimientos líquidos que puede producir cualquier industria, sin temor á contingencias de restricción del consumo ó de mayores cargas fiscales.

La cuestión de los cambios es otro factor importante, porque, aparte del mal efecto que hace en el extranjero su encarecimiento si bien al traer capitales se obtienen ventajas, como las utilidades de los negocios se cobran aquí en pesetas y hay que remitir en francos ó libras los intereses del dinero enviado, el alto cambio merma el rendimiento.

Hace falta, pues, que se normalice el beneficio del cambio internacional para que puedan desarrollarse aquí muchas empresas y afluir el capital que exige la explotación de los negocios, y que el país se penetre de que con resistencias y algaradas tan injustificadas no podría llegarse á la regeneración económica.

SEMBLANZAS ALGECIREÑAS

VII

TEJERINA

Tenia la cara pálida encerrada en el marco de una barba oscura y lacia; su mirada era triste, su constitución endeble, sus manos amarillas de cera; el conjunto de Cristo italiano, de Cristo de Botticelli.

Y era un artista completo, lleno de sentimiento y de amor por su arte, al que dedicaba las escasas energías de su juventud triste, no gozada apenas, perseguido por la inclemente enfermedad que había de llevarse tan pronto.

Él, con santa paciencia, luchando con mil inconvenientes, salvando dificultades de mil géneros presentó á su público, admirablemente afinada, con todos los requisitos musicales, una compañía infantil que hizo las delicias de todos en aquellos tiempos, ofreciendo obras nuevas en una labor de titan, admirable, verdaderamente admirable, para quien como el pobre Tejerina no podía ayudar á los químicos vuelos de la imaginación con las fuerzas materiales y con las energías de su cuerpo débil, consumido y gastado.

Y cuando gozaba de más prestigio, cuando todos le elogiaban, cuando la esperanza se convertía en realidad y la larva en mariposa que revolotearía en torno de la gloria flamígera, se consumió rápido y se fué para no volver nunca.

Y allá se fueron con él las simpatías al violinista genial, allá se fueron las empezadas luchas, las esperanzas inalogradas.

JOSÉ ROMAN.

PAGINAS SUELTAS

La quería mucho, muchísimo, con toda su alma, como se quiere á esa edad en que los sueños de la primera juventud se han trocado en desengaños y las hermosas ilusiones forjadas en la juventud se convierten en tristes realidades que dejan en el corazón la semilla de la experiencia.

Muchas veces me lo había dicho, terminando siempre la apología de su cariño con esta sentencia: «Si Rosario me olvidase; si me dejara por otro, la mataría.»

Y sucedió lo que muchas veces ocurre; que Rosario, partidaria del sistema positivista que sacrifica el amor al dinero, se cansó de hablarle y lo substituyó por otro que si no era tan bueno, era en cambio más rico.

Llegó el día de la boda. El barrio entero, estaba invitado á la fiesta, porque el novio era un chico rubioso que no le dolía gastar el dinero.

Salieron á relucir los clásicos mantones de Manila de largos flecos y chinascos bordados; la falda

de seda oliendo á alcanfor; las pulseras y los pendientes que arrinconados en el cajón de la cómoda solo veían la luz del sol en las grandes solemnidades y el zapato de charol descotado y coqueton que deja adivinar un mundo de placeres infinitos bajo el incitante calado de la finísima media negra...

Llenáronse los ómnibus de mujeres bonitas y achuladas mozaletas; chasquearon el látigo los mayores y las enjaezadas mulas emprendieron el trote hacia el merendero del tío Paco.

La tarde espléndida, los rostros animados por el agradable Valdepeñas y el pianillo lanzando al aire las piezas de su repertorio, incitaban al baile que muy pronto se hizo general, empezando por los novios.

Y mientras es'os, apretados en fuerte abrazo, brilládotos los ojos de sensualidad, confundidos sus alientos y arrullándose al oído palabras indecifrables se embriagaban en las vueltas de un vals, él, el despreciado, el substituido por otro que no tenía más mérito que ser rico, se mordía los labios de rabia en un rincón del merendero y se clavaba las uñas de dolor al ver escapársele de entre los brazos la felicidad tantas noches soñada, la dicha á que había consagrado una parte de su existencia... y que no había matado... porque la quería con toda su alma.

Las rosadas tintas del crepúsculo fueron amortiguándose poco á poco hasta quedar envueltas en las sombras de la noche; el ruido de vasos y botellas fué apagándose; el pianillo lanzó la última tocata y poco despues, de aquella fiesta solo quedaban los tristes despojos que algún perro se encargó de hacerlos desaparecer.

La habrás olvidado, le dije un día que manos á boca me lo encontré.

¿A quien; á Rosario? me contestó.

La misma.

Sí, la olvidé, era indigna del cariño de un hombre honrado; hoy hasta me avergüenzo de haberla querido... ¡si supieras!

¿El qué?

Que á los dos días de su boda fué á verme á mi casa y arrojándose en mis brazos y cubriéndome la cara de besos, que aún me queman, ¿sabes lo que me propuso? Que hiciéramos girones la honra de su marido.

JOSÉ PANTOJA.

Cádiz, Octubre, 99.

LA BECERRADA DEL DOMINGO

Antes de comenzar á describiros el debut de los jóvenes toreros permitidme que tome antipirina porque siento cosquillas en los nervios

¡Como que era tal la impresión que me produjo mi entrada en la plaza recordando lo que la noche anterior y aquella misma mañana oí decir! ¡Qué barbaridad! ¡Qué cuernos! Nada; que ya estaba viendo á todos ensaltados á uso de buñuelos; y la verdad, sentía una cosa así como pena; pero me animé cuando dieron suelta al primero de los de Soto (que por la exagerada referencia me figuraba serían Palhas bien criados) pero no precipitemos los acontecimientos como decían antes en los folletines soporíferos y vamos por orden.

La presidencia fue ocupada por tres apreciables jóvenes muy simpáticas ellas, quienes estuvieron muy obsequiosas con los matadores; eran Victoria Peñalver, Petra Bustillo y Clara Sites.

He de advertir que antes de salir al ruedo el primer becerrito, el joven buñolero hizo unas cuantas piruetas sin duda porque no quería presentarse al público el animal y él para sí diría ¡yo no entro! ¡no por ná sino porque... no entro á sacarlo.

Unos cinco minutos nos hizo esperar y apenas salió fué saludado por Roman con una larga maestra que se le aplaudió.

Delgadillo y Espresaty tocaron la piel en distintas ocasiones, pues el de Soto se crecía y demostraba bravura.

Pasó á banderillas en estas condiciones ofreciéndole ocasión á Diego Gonzalez para lucirse, pues puso un par aceptable á cambio de un saltito del capullo, repitió con otro y Paco Rios cerró el tercio con uno regular.

Coje los avios José García (no el Algabeno) y despues de varios pases muy movidos y desconfia-

dos (sin haber por qué) se tira desde la Atunara propinando al cornúpeto un pinchazo con categoría de malo, vuelve á tirarse desde... aquí, dos ó tres muletazos más, para media estocada en un brazuelo y el animalito rojo de ira se echa al ver que le pusieron en salsa antes de trincharlo.

¡Tararí tararí! ¡Mu, mu! así se presentó el segundo que recibió dos palos buenos de Espresaty y dos más de su otro compañero de *aupe*.

Pasó á entendedórselas con los *infantes* y Bustillo dejó medio par de frente; nuestro compañero en la prensa señor Carviño, que vestía de corinto y oro viejo *fundido* colocó medio también en su sitio repitiendo el primero con otro medio y ¡es claro! con tantos *medios* se emborrachó el becerrillo y en los medios se las entendió Antonio Vazquez con él, pasándole bien de muleta haciéndole marchar al otro mundo á consecuencia de un *sablazo* de esos que dan los serenos en Los Barrios.

Diez minutos de descanso para el refresco, pero sin decirle á nadie ¿usted gusta?

Se decidieron á salir los toreros (todos limpiándose la boca) y en la arena conseguimos ver el tercer *choto* que salió hecho un *acrobata* de cuerpo entero y no lo paraba ni el *lowa* á cañonazos.

Los piqueros eran Delgadillo y otro á quien no tengo el gusto de conocer; ambos picaron, pero no rodaron á pesar de que uno de los jamelgos padecía *hemolisis*.

Nada menos que cinco pares pusieron *eléctricamente* al animalito y no puedo decir quien la puso porque era un *barullo* horroroso el que había en el ruedo, pero si vi que Román hubo de quedarse con un par en la mano de *á cuarta* (como que parecía aquello los alrededores de Pretoria, haciendo el becerro de inglés patriota.

Cambiada la suerte brinda Antonio García y se va al bicho abriendo la flámula en la misma jeta, y con arte y lucimiento lo pasa bien con olés coreados, pero al herir, sin saber cómo, le dá un metisaca ignominioso por bajo una paletilla, cayendo su contrincante como herido por un rayo. ¡Lástima que faena tan bonita como hizo de muleta la estropeara con el estoque!

El último bien poco se acercó á los de á caballo; en banderillas á quello fué el disloque, como que toda la cuadrilla tenía un *par* en la mano.

Le correspondía matarlo á Román y hubo de pasarlo bien y consintiendo mucho con el cuerpo demostrando no tan sólo arrojo sino saber, pero más no pudimos ver porque los *boers* entrando en el ruedo á la desbandada se apoderaron del bicho y ya ni autoridad ni nadie servía.

En resumen; aparte del embarullamiento que fué extraordinario, ya nos podíamos contentar con que todas las novilladas de sociedad fuesen como esta última.

Los bichos de Soto muy bravos.

Lo mismo los matadores que los acompañantes han hecho lo que han podido y sobre todo no han cansado.

Y se acabó la función sin ningún triste *tropiezo*, aunque hasta otra Carviño me alegro de verle bueno.

E. M.

MANIFESTACIONES DEL GENERAL AZCARRAGA

El lunes último visitaron en San Sebastián al señor ministro de la Guerra los corresponsales de los periódicos de Madrid, á quienes desde luego manifestó que nada había resuelto acerca de la combinación de alto personal, pues despues de jurar se limitó á anunciar á S. M. que sometería á su firma el nombramiento del general Muñoz Vargas para reemplazar al general Capdopon en la subsecretaría del ministerio.

También negó hubiera presentado su dimisión el general Jimenez Castellanos.

Respecto á las economías que puedan hacerse en su departamento, dijo el general Azcarraga que reconocía la triste situación del Tesoro, despues de los inmensos gastos ocasionados por la guerra, y la necesidad de realizar economías, y entendía que es imprescindible abonar los cuatro quintos de su sueldo á los que forzosamente se hayan en la excedencia, despues de sufrir los penalidades de la campaña, no creyendo justo reducir dichos sueldos á la mitad.

«Considero necesario—añadió el general Azcárraga, según refiere el corresponsal de *La Correspondencia de España*—conservar las unidades activas existentes, que lo mismo sirven para un contingente reducido que para 200 000 hombres con solo nutrirlos. Francia ha ofrecido ejemplo de ello.

La Infantería dispone hoy de un fusil excelente. La Artillería de campaña necesita cañones de tiro rápido. Así lo reconocen los Sres. Silvela y Villaverde, que se hallan dispuestos á hacer un esfuerzo para dotarla debidamente.

Estoy conforme con el plan de defensas del reino, hecho por una junta de respetables generales que presidió el Sr. Polavieja. Como la patria no está en peligro, el asunto da tiempo y me propongo realizarlo por medio de una importante operación de crédito que se contratará con este fin á la vez que para obras públicas, cuando las condiciones sean favorables é inspiren confianza el país y el Tesoro.

No soy partidario de que se exijan al país más sacrificios que los necesarios».

AYUNTAMIENTO

Sesión celebrada el 6 de Octubre de 1899.

Con asistencia de los concejales señores Román, Flores, Castillo, Rodríguez España, Almagro, Moreno, Benitez y López, presididos por el Alcalde señor Pérez Santos, se celebró sesión ordinaria de segunda citación, tomándose los acuerdos siguientes.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se autorizó al Alcalde para que con vista de la distribución de fondos del presente mes, disponga el pago de las atenciones corrientes.

Aprobado el extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento en las sesiones del mes anterior, se acordó su publicación en el *Boletín Oficial* de esta provincia.

Dado cuenta del Balance de las operaciones practicadas en la Caja Municipal en el primer trimestre de este ejercicio, se acordó su aprobación.

Que pase á informe de la Comisión de Ornato, la instancia de D. Narciso García, solicitando permiso para establecer una marquesina.

A la Comisión de Policía Urbana con el mismo objeto, la proposición que presenta D. Ricardo Mendoza, referente á la limpieza pública de esta población.

Se concedió á Juan Trajillo el socorro que solicita.

Tomó posesión de su cargo de concejal D. Antonio Lledó Quesada.

A la Comisión de Policía Urbana elegero de don Francisco de P. Moreno, sobre un hundimiento de tierras ocurrido en la vía pública en la Villavieja.

Se aprobaron y acordóse el pago de varias cuentas.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se terminó la sesión.

NOTICIAS VARIAS

MADRID CÓMICO.—Otra vez en bien de la buena literatura aparecerá este importante periódico.

Entre los dibujantes de punta que se encargarán de su parte artística, según vemos en el prospecto que dá al público, figura nuestro amigo Pepe Román.

Tratándose de él, á quien tanto apreciamos, hemos de considerar como nuestros sus adelantos y felicitarnos porque á nuestro paisano se le haga el lado que merece.

EXDIPUTADO.—El jueves estuvo en ésta el exdiputado á Cortes por este distrito don Luis Ojeda Martín, que vino con objeto de asistir al entierro de la señora de don José Ibañez.

BAILE.—El celebrado el miércoles último en el Casino estuvo bastante animado, asistiendo buen número de preciosas jóvenes y no menos del sexo fuerte, prestando al palio arabesco muchísima alegría y animación.

Este duró hasta las cuatro y media de la madrugada.

PÉSAME.—Victima de penosa enfermedad pasó á mejor vida á las tres de la tarde del miércoles último la virtuosa y apreciable señora doña Josefa Cordon Peña de Ibañez, madre política del reputado médico don Ventura Moron y tía de nuestro Director don Emilio Morilla.

El sepelio, que se verificó en la tarde del jueves, á pesar de la lluviosa que estaba, fué una sentidísima manifestación de duelo; éste era presidido por los señores don José Santacana, don Manuel Sangüinety, don Juan Pérez Santos y el señor Cura párroco de esta Santa Iglesia don José Flores Tinoco.

Las cintas eran llevadas por don Jorge Glynn, don Eduardo Fontecha, don Francisco Coterillo y don Andrés Benitez.

Seguiales numerosísimo cortejo fúnebre que acompañó al cadáver hasta la salida al camino del Cementerio.

Por nuestra parte, reciba su viudo don José Ibañez, así como toda la familia de la finada, la expresión de nuestro más sentido pésame, deseándoles la resignación suficiente para soportar tan dolorosa como irreparable pérdida.

DE CORREOS.—Señor Administrador de Correos: ¿no pudiera usted decirnos por qué causa una carta que se echa en el buzón el 23, por ejemplo, no llega á Cádiz hasta el 28? y una carta que se deposita en la Administración el 13, ¿por qué la recibe su destinatario el 19 del mismo mes? además, ¿por qué con tanta frecuencia suelen éstas estraviarse? podemos probar cuando lo desee que una carta ha tardado de esta población á Cádiz nada menos que cuatro fechas sin contar el día que fué depositada y el de reparto en aquella capital que en este caso sumarian 6 días.

Urge poner correctivo á este incalificable abandono en que se tiene la correspondencia, tan perjudicial para los intereses particulares y del comercio.

AL CIELO.—Ayer tarde fué conducido al cementerio católico el cadáver del párvulo José Luis Castro Moyano.

Enviamos á su familia nuestro pésame.

MULOS.—Se esperan en ésta varios trenes especiales que conducen mulos adquiridos en España para los ingleses.

Son traídos aquí con objeto de embarcarlos en Gibraltar con destino al Transvaal.

E. P. D.—Tras de larga enfermedad dejó de existir en la mañana del lunes último la señora doña Palma Cortés viuda de Moya, cuyo cadáver fué conducido al cementerio católico en la mañana del siguiente día.

DEMENTES.—Esta mañana en la Diligencia salieron para Cádiz acompañadas del jefe de la Guardia Municipal don Francisco García los alienados Josefa Ríos y F. Verdura Jimenez para ser reclusos en aquel manicomio.

ENFERMO.—Muy mejorado de la grave dolencia que viene padeciendo, se encuentra el apreciable prohombre de esta Comandancia de Marina Sr. Patricio.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS.—Regresó de los baños el Excmo. Sr. Comandante General de este Campo D. Tomás Bouza Cabreiros, habiéndose ya encargado de su destino.

—Ayer en el trón correo salieron para Jaen don José Jimenez Prieto y su joven y distinguida esposa.

—Para Valencia, D. Jose Santacana, su elegante esposa y la señorita Micaela Bonany.

—Llegó á ésta, después de haber pasado una larga temporada en Santander, el Capellán de este Hospital Militar D. Argemiro Nieto.

—Estuvo en ésta, el Administrador de la Subalterna de Hacienda en Ronda, D. Adolfo García Perez.

También tuvimos el gusto de saludar en esta redacción al Secretario del Ayuntamiento de Jimena.

—De esta población llegó el arcipreste de aquella Iglesia Parroquial D. Bernardo Morales.

—De Madrid D. Cayetano Herrera.

—A Córdoba marchó acompañado de su bella esposa el distinguido capitán de Ingenieros D. Miguel Cardona Juliá.

—Se encuentra en Madrid en uso de licencia el jefe de E. M. de esta Comandancia General D. Manuel Quintero.

—Regresó á Jerez el comandante del regimiento de caballería de Villaviciosa D. Carlos Manfredi y Carreras.

—Para incorporarse al de Villaviciosa partió para Granada el capitán de Caballería D. Antonio Hernández Crame.

—Se encuentra en esta desde hace días en comisión del servicio el coronel subinspector del Cuerpo de Carabineros, D. Ricardo Ugarte, acompañado de su ayudante.

—Marchó á Melilla acompañado de sus hijas y hermano D. José, la distinguida señora doña Carlota Bianchi de León.

—Muy en breve marchará á Sevilla, donde ha sido destinado el ilustrado y bizarro capitán de Ingenieros y querido amigo nuestro D. José María, después de larga permanencia entre nosotros.

De todas veras sentimos su ausencia.

ESPAÑA ARTÍSTICA.—Ha emprendido una enérgica campaña contra el extranjerismo que invade nuestro teatro. Publica en este sentido una notable carta del conocido escritor D. Vicente Colorado, y trabajos de Reina Hidalgo, Pérez Guerrero, Vicente Casanova y otros, amén de una completísima información teatral de España y del extranjero.

FIESTA REGIA.—El miércoles último, festividad de San Francisco de Asís, vistieron de gala las fuerzas de la guarnición y el fuerte de Santiago hizo salvas.

CALENDARIO MUNDANO.—Celebran sus días en la semana entrante las señoras doña Pilar Gonzalez de Urra, doña Pilar Carreras viuda de García de la Torre, las señoritas Pilar Audujar, Pilar García de la Torre, Pilar Castro y los señores don Eduardo Fernandez Fontecha, don Eduardo Pinó, don Eduardo Mónaco, don Eduardo Zaldivar, don Eduardo Utor y don Eduardo Utor Sotomayor.

A todos les deseamos felicidades.

TARJETONES MORTUORIOS

En esta Imprenta se hacen TARJETONES en negro y letra dorada para los Altares y Túmulos el día de difuntos, á PRECIOS MÓDICOS.

James Speed y Compañía

CALLE REAL.—GIBRALTAR

Depósito de Tabacos Habanos y Filipinos

SUSINI

CAJETILLAS DE CIGARRILLOS

Elegantes pectoral. . . cajetilla 40 céntimos.

Treinta cajetillas. . . . 10 pesetas.

Cigarrillos pectoral "La Isabela" paquetes de quinientos cigarrillos . . . 5 pesetas.

Picadura habana: "La Competidora" por libra 5 pesetas. Picadura Filipina, por libra, 2 pesetas.

GRAN FOTOGRAFÍA

DE

LUIS GAZQUEZ

SACRAMENTO, 6.

D.ª MARIA CANO

MATRONA TITULAR

CON 30 AÑOS DE PRÁCTICA

Tiene el gusto de ofrecer sus servicios á su numerosa clientela, así como á las señoras recién llegadas á esta población.

CALLE TORRECILLAS NÚM. 1

ALGECIRAS

CAFE ESLOVA. En este antiguo y acreditado establecimiento, montado como los mejores en su clase, encontrará el público, á todas horas del día y noche, un rico y bien servido café, como así mismo toda clase de bebidas de las más acreditadas marcas.

CALLE ANCHA, ESQUINA AL CALVARIO, 2 Y 4.—ALGECIRAS.

EMULSION NADAL

de aceite puro de higado de bacalao con glicerofosfatos é hipofosfitos de cal y de sosa
ES LA MEJOR

Cura la tos, catarros, bronquitis, la tisis, escrófulas, raquitismo y la debilidad.

Es alimento, golosina y medicamento tónico y estimulante del desarrollo físico, ayuda al crecimiento de los huesos y salida de los dientes; crema blanda, blanquísima y la más agradable. Contiene 80 por 100 de aceite perfectamente emulsionado y digerido, y con los glicerofosfatos é hipofosfitos resulta la más eficaz y se conserva siempre, circunstancias que no llenan las otras.

De venta en todas las Farmacias, y M. NADAL.—TARRAGONA.

GABINETE MÉDICO-QUIRÚRGICO

DEL LICENCIADO

VENTURA MORON GONZALEZ,

Cristóbal Colón, 7, Algeciras.

En este Gabinete, montado con arreglo á los últimos adelantos de la ciencia, se celebran CONSULTAS DIARIAS de doce á dos de la tarde Para los pobres gratis.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA PASTILLAS NIELIK

EFICACES CONTRA LAS

ANGINAS, GRUP, RONQUERA, INFLAMACION DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO

Curan las aftas ó scoriaciones de la boca, calman la irritación producida por el uso del tabaco y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los oradores y cantantes. Desconociese de las irritaciones que se ofrecen á bajo precio, púas sus resultados son siempre inferiores. Como garantía de legitimidad exíjase en las cajas el sello rojo con la marca de la **SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA.**

Se venden en todas las importantes Farmacias.

Al por mayor: *Sociedad Farmacéutica Española.*—Barcelona.

EL MEJOR REGULADOR DEL ESTÓMAGO

* MAGNESIA * FORMIGUERA

ATEMPERANTE * DIGESTIVA * ANTIBILIOSA * LAXANTE

Cura las acedías, indigestiones y mareos, regulariza el estómago, excita el apetito, despeja la cabeza, disipa la hipocondría y evita las digestiones difíciles.

Por sus inmejorables propiedades, nuestra **Magnesia** se ha conquistado desde hace más de cuarenta años, el primer puesto entre sus similares nacionales y extranjeras. Todas las familias deben tener un frasco para casos imprevistos de indisposiciones digestivas.

Véndase en las principales Farmacias
Al por mayor: *Sociedad Farmacéutica Española.*—BARCELONA

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

ALGECIRAS—Imp. de "El Último Telegrama."

El medicamento más eficaz para la pronta curación de los **DESARREGLOS DE LAS JÓVENES,** la anemia, palidez, inapetencia y debilidad general, son las Píldoras

RESTAURADORAS

Formiguera, con hierro, manganeso y pepsina. Producen maravillosos resultados en la curación de las enfermedades crónicas del estómago, y dan fuerza y vigor á los ancianos, convalecientes y personas débiles.

Véndanse en todas las Farmacias

Al por mayor: *Sociedad Farmacéutica Española*
BARCELONA

PÍLDORAS Y JARABE de BLANCARD

con Ioduro de Mercurio inalterable
la Anemia, la Sebreza de la Sangre, la Opistocios, la Menstruación, etc.
Enfólese el *Produce* vendiéndose con la *Forma* BLANCARD y las *esferas* 40. Rue Bonaparte, en París.
Precio: Píldoras 4 fr. y 2 fr. 25.—JARABE 3 fr.

DEBAUT

Las Píldoras que siempre las **PÍLDORAS DE DEBAUT** DE PARIS no tienen en purgarse cuando lo necesitan. No toman el ano ni el estómago, porque contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fuertes, para purgarse, la hora y la comida que mas le convenga, según sus ocupaciones. Como el causante que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

EL ULTIMO TELEGRAMA

PERIÓDICO SEMANAL

Sr. D.